

据国家发改委5月2日通知,国家发改委批复同意江苏沿江城市群城际轨道交通网规划。记者昨天了解到,根据规划,2020年前江苏将新建8条城际轨道交通线路,线路里程约375公里,其中南京占了5条。“十二五”期间,江苏将开工建设4条线路,总里程161公里,南京占3条。据介绍,江苏目前还在统筹研究南京~马鞍山、江阴~靖江、泰兴~常州线建设时机,适时启动建设。

□现代快报记者 毛丽萍



制图 李荣荣

江苏2020年前开建8条城轨 南京到扬州最快20分钟

规划线路可能“遭遇”9处名胜和两处森林公园,相关部门称已提出优化建议

时间:2015年前

开建4条线路,南京占3条

《江苏省沿江城市群城际轨道交通线网规划》中明确提及,十二五期间(2012~2015年)开工建设4条线路,总里程161公里,其中南京占3条。

记者获悉,这4条线路分别为宁高城际(南京~高淳线南京南站~禄口机场段),宁和城际(南京~和县线南京南站~黄里段),宁长城际(南京~天长线林场站~金牛湖段),无锡~江阴~靖江线(无锡~江阴段)。

目前,宁高城际南京南站至

禄口机场段已全面动工,这个被称为“机场轻轨线”的部分,计划在2014年竣工通车。

如果按照计划,这条线路于2015年延伸到溧水和高淳的话,南京市将实现区区县通地铁(轻轨)的目标。

宁天城际曾被称为南京地铁11号线,南京青奥会的帆船比赛将在金牛湖举行,这条线路计划在2014年青奥会之前竣工通车。宁和城际此前被称为南京地铁12号线,大体车站设置为:南京南

站、景明佳园、铁心桥大街、春江新城、华新路、油坊桥、恒河路、黄河路、淮河路、新梗街、雨花人居森林、生态科技园、滨江村、林东、北顺圩、桥林新城、桥林西、黄里。这条线路将通过大胜关铁路桥过江,此桥预留轻轨通道已经提前建成。

无锡~江阴~靖江线(无锡~江阴段)则自无锡轨道交通1号线终点,向北沿霞客大道跨江阳站,沿虹桥路北上至江阴外滩,线路全长31.15km。

时间:2020年前

南京到句容和仪征线路开建

除了“十二五”开建线路外,“十三五”江苏还将开建4条城际轨道,分别是南京~句容、南京~仪征、无锡~宜兴、苏州~无锡硕放机场线,线路里程约214公里。

涉及南京的两条城际线路均已显雏形。宁句城际(南京~句容)的大体规划是南京把轨道交通线延伸到汤山,句容市政府负责句容市至汤山的轻轨建设,这样实现宁句城际轨道交通的同步衔接。

届时,南京市民从新街口搭乘2号线,然后换乘宁句城际就可以方便地抵达句容的市区,行程由现在的1个多小时缩短到半小时左右。

宁扬城际(南京~仪征),则计划在龙潭过江,“如果在龙潭东到仪征方向建设一条铁路,直线距离在20公里,其中过江段两公里左右,可以大大缩短宁扬的距离,初步估算后,宁扬如此走节省40公里以上,宁扬城际距离可以控制在60公里以内,这样以200公里的时速,南京到扬州可以在20分钟到达,保守一点,30分钟到应该没问题。”

昨天,相关负责人告诉记者,这条城际铁路先期建设主要是两段,南京都市圈快轨S5线(仪征万年路~南京龙潭),南京轨道15号线(龙潭~经天路),“市民从新街口出发的话,可以乘坐地铁2号线

到经天路转15号线……远期S5线还将延长到扬州的文昌阁。”

在刚通过国家批准的《江苏省沿江城市群城际轨道交通网规划》中还提到了江苏目前正在统筹研究的三条线:南京~马鞍山、江阴~靖江、泰兴~常州线。

昨天,记者从相关部门了解到,宁马城际(麒麟门~铜井段)此前被称作南京地铁8号线,拟主体采用宁芜铁路南京主城区段进行改造,但受制于该铁路的搬迁计划,这一工程的实施一直未有明确时间表。马鞍山市领导此前披露,马鞍山规划的城市轨道交通1号线将与这条线路在铜井站对接。

焦点

城际线路遭遇风景名胜,优化建议已提出

重大工程建设往往与风景名胜区、文物等“打架”,昨天,记者了解到,这些城际线路的建设也不可避免地遭遇多处风景名胜区,相关部门表示,他们在线路设计环评时已经注意到了这点,提出了优化建议。

据介绍,城际轨道规划线路临近或可能涉及风景名胜区9处,森林公园两处,如果实在避让不

了,必须占用部分风景名胜区用地,那么必须征得当地管理部门的同意,并符合地方风景名胜区的相关法规、条例规定。

同时,记者了解到,宁长城际临近六合国家地质公园,线路设计中尽量远离,宁句城际穿越汤山~阳山碑材风景区时,也要尽量绕避。而无锡~江阴~靖江城际穿

越长江小湾水源地、泰州~泰兴~

新闻速读

女黑车司机被发现死在车中

快报讯(记者 王玲玲)昨天上午9点左右,苏州市苏慕路某厂房南门附近,一名女子被发现死在一辆小车内。

记者了解到,最先发现的是附近一名保洁员。据其介绍,早晨5点多的时候她还没有看见这辆车。

到了8点多,她看见这辆车停在路边,可过了好一阵车子一直

不走,随后发现车后座上有一女子,浑身是血,头低垂着。这名保洁员立刻报警,很快120赶到现场,经医生确认女子已经身亡。

随后,女子的家属也赶到了现场,女子的家人告诉记者,女子正在接受尸检,其他不愿再多说。不过家人证实,死者是一名黑车司机。目前警方正对此事做进一步调查。

捡到9000元 公交司机没动心

快报讯(记者 顾元森)前晚8点半左右,江宁通盛客运公司的公交车驾驶员秦伟在车上捡到一个相机包,里面除了一部单反相机外,还有9000元现金。面对眼前的财物,秦伟没有动心,而是上交给车队。昨天下午,失主赶到车队领回了失物。

秦伟是江宁区16路的公交车驾驶员,当晚他开着公交车到达底站,在车内打扫卫生时,看到车后倒数第三排位置上有一只黑色的相机包,里面除了一部相机外,还有一沓百元纸币和一张纸条。秦伟立即将相机包交给了车队安全员,两人数了一下,包内现金有

9000元。根据纸条上的电话号码,两人联系上了失主王先生,此时王先生还没有意识到自己丢了包。听说相机包被公交车驾驶员捡到后,王先生放心了:“谢谢驾驶员,要不是被驾驶员捡到,我的包可能真的找不回来呢。”

王先生说,当晚他喝了一点酒,在殷巷上车,到江宁金箔路下车时忘了拿走随身携带的包,昨天下午,王先生带着一面写有“拾金不昧品德高尚”的锦旗,送到车队,取回了失物。王先生还掏出500元,要交给秦伟作为酬谢,被秦伟婉拒。

(任先生线索费50元)

撞人后离开现场 家人陪她自首

快报讯(记者 朱蓓)昨天凌晨3点40分左右,一名30多岁的中年男子在南京江东中路与集庆门大街交界处附近,被一辆黑色小轿车撞上,躺在血泊中很快便没了呼吸。

路过的市民看到后立即报警。此时,肇事车辆已经不见踪影。警方很快赶到现场勘查。

清晨5点10分左右,一辆受损严重的黑色现代轿车,从江东中路由北向南行驶,停在了事发现场附近。

开车的是一名50多岁的男子,车后座上有一名年轻女子,她

就是当时驾车撞人的司机。

男子告诉记者,肇事司机是他的儿媳妇,姓林,今年30岁。他在家突然接到了儿媳妇的电话,说自己撞了人,但因为太慌乱,说不清地点,于是他只好开车带着儿媳妇往回寻找。

林某的公公将她劝下车,林某痛哭流涕,很快被警方带走调查。肇事车辆的前挡风玻璃上破了一个大洞,引擎盖一侧也变形扭曲,右侧车门上还有残留的血迹,驾驶座位上都是碎玻璃碴。目前交警正在对此事进行调查。

(陶先生线索费50元)